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szettől; már közhelynek számít, 
hogy a filozófia bekebelezte a vizuá-
lis művészeteket5, vagyis a hatvanas 
évek határtágító konceptuális fogal-
mi művészet folyamata óta a filozó-
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A művészet nálunk eddig jól bevált befogadói módszere egy-
felől a szabad fantázia tárgyának vizsgálata, másfelől a lát-
szatnak, az illúzióban a szépnek tettenérése volt. A hajdani 
művek elemzése során számtalanszor rájöttünk arra, hogy 
az érzelemkeltés felfogása csakis az érzelmek útján érthető 
meg igazán, azaz „a művészet az érzékiből származik, és az 
érzékihez szól”1, így fogalmakkal kevésbé vagy egyáltalán 
nem mesélhető el a vizuális mű érzelmeinkre tett hatása 
vagy mély szellemisége. Karl Jaspers a vizuális művészetre 
vonatkozó tanulmányában a fenti gondolatot folytatva azt 
írja, hogy a művészet jelzéseket beszéltető minősége más 
módon nem kifejezhető, mivel tulajdonképpen a létet érinti, 
amely körül minden bölcselkedés forog,2 ezt nevezi 
Schelling a művészet „filozófia organonjának”3.

A kétezres évek művészetében az imént említett kimondha-
tatlan eszköz alapvető változáson esett át, a misztikumnak 
egyfajta anamorfózisát figyelhettük meg, jobban mondva 
átközvetítését: a romantika vagy az egzisztencialista gon-
dolkodás helyett a művész inkább objektív adatgyűjtésbe, 
azaz tudományos megismerésbe kezdett, és tárgykörök sze-
rint rendezett csoportosítást végez. Úgynevezett 
telematikus4 artefaktumot hozott létre. A művész projektjé-
nek szándékát műve mellé közszemlére kiállította, így 
művészetének lényegét a kíváncsi befogadó számára is 
olvashatóvá, vagyis értelmezhetővé tette. Kovács Kinga fia-
tal alkotónk a fogyasztói társadalmak élelmiszer-használa-
tából keletkezett szemét felhalmozását – mely ma még 
nagyobb gondot okoz, mint 2012-ben – és annak országon-
kénti különbségeit kutatta úgy, hogy adatszerű installáció-
jának érdekköre a szembesítés és a figyelemfelhívás volt. A 
fogalmi argumentummal megerősített vizuális alkotás 
némileg megkönnyíti nemcsak a befogadó dolgát, hanem az 
elemzőét is, hiszen sokkal hatékonnyá válik a kommuniká-
ció. Ez az attitűd egyáltalán nem idegen a kortárs művé-
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fia újra hódít (Filozófia után művészet, 1969)6. Ezzel nem azt 
akarom mondani, hogy csak a racionális művészetekre jel-
lemző ez a megnyilvánulási mód, de nem kétséges, hogy 
egy szándéknak a tudatos leírása azonnal helyes irányba 
tereli a mű értelmezését. Az ilyen típusú alkotások tudomá-
nyos módszerekkel is analizálhatóvá válnak, hiszen az 
esetleges vagy a véletlenszerű esztétikum helyét és szerepét 

a szükségszerű adatok halmaza veszi át a művészeti diskur-
zusban.

Kovács Kinga kötődése a témához egy egyetemi féléves 
vizuális kommunikációs feladat nyomán vált személyessé, 

és ez a kérdés annyira foglalkoztatta, 
hogy a diplomamunkáját, sőt a mes-
terképzését is erre a kutatásra össz-
pontosította. Műfaját tekintve az 
infografika és az autonóm installáció 
közötti intermédiumot találta a leg-
alkalmasabbnak. A mű négy kör 

alakú tükörre épített végtelenített 
tükröződés, s az alsó, földre helye-
zett, 200 centiméter kerületű kör szé-
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lén piros, narancs, sárga és zöld árnyalatú öntapadó fóliára 
nyomtatva voltak feltüntetve az országonként felhalmozott 
szemétre vonatkozó adatok. A központi tengely két szeme-
teszsák, melyek a tükrök segítségével a végtelenítettség illú-
zióját keltették. Különösebb esztétikai hatást szándékosan 
hanyagolt, ennek ellenére a mű kivételesen szépnek bizo-
nyult, talán azért, mert a zsákok légmentes bekötése 

olfaktív élménnyel nem fokozta a gondolkodásra való moz-
gósítást. Az előbbi kutatásának folytatásában 2014-ben egy 
újabb nagyszabású installációban, a felgyorsult csirkefo-
gyasztás okán kialakult iparosított csirketenyésztéssel fog-
lalkozott, és külön kiegészítő elemként önálló, infografikus 
adatplakátokat nyomtatott. Mondanom sem kell, a művész 

ezúttal is bizonyította rendkívüli tér-
berendezési kvalitását, tyúktollakból 
egy méter átmérőjű belógatott göm-
böt alkotott, melynek közepére 
makrotojás formájában egy génma-
nipulációs vizuális metaforát helye-
zett. Az ily módon felfüggesztett „vir-

tuális” testet fentről megvilágította, s 
a földre fektetett fehér négyzetvá-
szonra vetülő árnyékokat villanymo-
torral mozgatta. A vászon ki-be léleg-
ző mozdulatokat végzett, és a tollak 
rávetülő képének torzulásából – 
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vagyis a manipulációnak köszönhetően – az ismétlődő moz-
gás hatására a keltetőtől a csirkevágóhídig tartó örökmozgó 
gyorsított folyamatnak az olvasatát akarta sugallni. A mű 
címéül a 45 napot adta, ezzel is utalva az egészségünkre 
káros, gyorsuló, manipulált folyamatra: „1950-ben egy hús-
csirke kifejlődése 84 napot vett igénybe, míg napjainkban a 
génmanipulációnak köszönhetően ez 45 napra csökkent. A 
tojó tyúkoknál sem változatlan a helyzet, míg egy normál 
tyúk 20-30 hetes korában kezd tojni, a génmanipulált csir-
kék 4-6 hetes korukban már tojnak.”7.Tizennyolc darab „glo-
bális csirkét” (amint nevezik) egy négyzetméteres ketrecbe 
zsúfolnak, majd ezek kerülnek terítékünkre. Ebben az eset-
ben is a számbeli adatok és a térinstalláció segítségével fel-
hívta a figyelmet a fogyasztásért gépesített túltermelés 
negatív jelenségére.

A  Beetetés (2015) című harmadik jelentős művében az alkotó 
egyfajta cinizmussal közelíti meg a szupermarketben vásár-
ló emberek naivitását: a csomagolás okozta látszatnak 
hódolva nem veszik észre a valóságot. Vagyis azt a kérdést 

feszegeti, hogy egy termék minek lát-
szik és mi valójában. A globális 
népesség növekedése és a mezőgaz-
dasági túltermelés következtében a 

nagyobb hozam és a szélsőséges időjárás mellett is életképes 
terméseredmény érdekében a talajt műtrágyákkal kezelik, 
ráadásul a termést sokszor toxikus, emberi fogyasztásra 
alkalmatlan anyagokkal permetezik. És az emberi figyel-
metlenséget kihasználva olyan rövidítéseket, kódokat hasz-
nálnak, melyek bio-élelmiszerre engednek következtetni. 

Kovács Kinga kísérletének felvetése 
ezért is égető fontosságú. Ebben úgy 
vall a biogazdálkodás paradoxonáról, 
hogy vizuális példát hoz az egyik fő 
táplálékunkról, a búzáról. Installáci-
ójában a fekete-folyadék-infúzió a 

Beetetés 2015
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Beetetés 2015
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tápláléknövényekben levő, szervezetünkre káros pótanya-
gokat jelképezi. Kinga ebben a narratív vizuális kísérleté-
ben egy megfordított hipotézist állított fel, jelesen azt, hogy 
milyen lenne, ha a növények kezelésére használt permet-
szer meglátszana a termésen – jelen esetben fekete kenyeret 
várhatnánk.

Még ugyancsak ebben az évben készült el a Life Cycles (Élet-
ciklusok, 2015) című monumentális műalkotása, amely a 

szerző elmondása szerint „a múlt szá-
zadtól napjainkig kíséri végig az 
emberiség fejlődését és vívmányait 
szembeállítva őket a környezetre 
gyakorolt negatív hatású ellentett
jeikkel, az ember »ökológiai lábnyo-
maival«” 8. Számítógépes alkotásá-
ban, printjében egyfajta tükörképet 
mutat, egyrészt az érintetlen terüle-
tek és természetes élőhelyek folyto-
nosan szűkülő tendenciájáról, más-
részt a gyorsuló iramban fejlődő tár-
sadalom iparának, energiatartalékai 
kiaknázásának növekedéséről, vala-
mint e kettő egymásra gyakorolt 
hatásáról. A „falétra szimbolizálja a 
szűkölő természetet – mondja –, ame-
lyet az ember egyre inkább bekebe-
lez és kiaknáz. A létrán haladva a fák 
két oldalán egyre több helyet foglal 
el a beton, ami bekebelezi a termé-
szetes anyagot” 9 A környezetének 
hőmérsékletét emelő beton azzal is 
hozzájárul a globális felmelegedés-
hez, hogy csökkenti a fásított terüle-
teket, elveszi a növények élőhelyét.

Az elemzésből nem hagyhatom ki a 
Gyökerek (2014) és a Memento 45°24’39”, 
11°05’28” (2017) című művét sem, 
hiszen identitásunk akár egy szikla, 
mellyel gondolatban, lélekben össze 
vagyunk zárva, olykor cipeljük súlyát, 
de fonalszálakkal kötve elszállha-
tunk, és bármerre megyünk, mindig 
magunkkal visszük. A Memento pedig 
Kinga számára a fekete párnák gyá-
szos emlékezetét jelenti. Ennél a mun-
kánál is, akár a többinél, fontos a tel-
jes cím használata, a 45°24’39”, 11°05’28” 
– feloldását csak a szerző vallomásá-
ból tudhatjuk meg, mivel ezek a GPS 
koordinátái a veronai buszbaleset 

pontos helyének. Ez a munka „egyfajta trauma feldolgozása, 
mivel személyesen is érintett voltam – mondja –, az egyik 
elhunyt a barátunk volt. A 16 fekete párna szimbolizálja a bal-
esetben elhunytak számát, ez azután sajnos 17-re növekedett. 
A két »betontömb« szorítóval való összepréselésével magát a 
balesetet jelképezem és a közös sorsok összekötését.”10 

Nem szeretném a művészetét skatulyázni, annál kevésbé, 
mivel nagyon fiatal alkotóról van szó, akinek még sok ideje 
van arra, hogy megtalálja az igazi útját, de az mindenkép-

pen elmondható, hogy az eddigi 
munkái biztatóan haladnak a gondo-
latformálás irányába. A telematikus 
műveit nevezhetnénk kibernetikus-
nak is akár, ezek tárgya a vezérlés 
általános elveinek, eszközeinek 
alkalmazása a „társadalmi rendsze-
rekben, ökológiai problémák és kul-
turális örökségek, terek és tárgyak 
viszonyaiban”11. 
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